



ВМЕСТЕ #РАДИПРИРОДЫ

ЗАБОТЯСЬ О СЕБЕ, МЫ ЗАБОТИМСЯ О ПРИРОДЕ

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Весна в 2020 году пришла в Казахстан не привычно шумным и многолюдным праздником Наурыз, а вынужденными мерами карантинной изоляции, вызвавшими простой большинства производств, отсутствие людей и движения транспорта на улицах городов. Спустя всего пару недель социальные сети, Интернет и телевизионные каналы начали наполняться фотографиями и видеозаписями, подтверждающими неожиданно быстрые изменения, которые происходят в окружающей нас природе. Мегалополисы наполнились чистым воздухом, из-под тротуарной плитки проросли полевые травы. Неужели единственным эффективным способом сохранить природу является тотальное ограничение деятельности человека? Природа посылает нам сигнал в исключительное время. Мы поняли, что зависим от природных взаимосвязей и хрупкого баланса больше, чем можем себе представить.



Галина Артюхина,
исполнительный директор
BCSD Kazakhstan (КАПУР)

Читайте в нашей рубрике
«ЗАДАЧИ ДЛЯ БИЗНЕСА»:

4 Текущие экологические проблемы, стоящие перед страной

10 В приоритете технологическое обновление отраслей

12 Экологические аспекты устойчивого развития промышленности

16 Новый Экологический кодекс – путь к решению экологических проблем

18 Совершенствование мобильного приложения «AirKz»

20 Законодательные основы обеспечения требований международных химических конвенций

В Казахстане активно

предпринимаются шаги по переходу к «зеленой» экономике, среди приоритетных задач которой – модернизация существующей инфраструктуры и повышение качества окружающей среды через рентабельные пути смягчения последствий изменения климата. Все более становится очевидным, что решение данной проблемы невозможно только усилиями одного государства.

В подобных инициативах важна



роль бизнеса, составляющего основу национальной экономики. В рубрике **«ИННОВАЦИИ И РЕШЕНИЯ»:**

26 Поддержка бизнеса в реализации низкоуглеродных городских проектов: опыт ПРООН в Казахстане

30 НДТ призваны повысить безопасность труда и снизить расходы

32 Невозможное – возможно

34 «Зеленые» инициативы Назарбаев Университета

36 Заказчик энергоаудита – каким он станет в будущем?

40 Уникальный ремонт на ферросплавном производстве

42 Социальная ответственность в чрезвычайных условиях

Вот уже третий год идет подготовка и обсуждение необходимости принятия нового Экологического кодекса. Экспертное сообщество активно включилось в эту работу для реального решения экологических проблем. Некоторые предложения – в рубрике **«ПЕРЕДАЧА ОПЫТА И ЗНАНИЙ»:**

44 Экологический паспорт – действенный документ управления природопользования территории

48 Социальные бассейновые

корпорации – ключ к решению проблем деградации экосистем и достижению ЦУР

54 В Казахстане нужен экологический аудит

58 Россия разрабатывает национальный стандарт «зеленых» финансов

На Всемирном экономическом форуме в Давосе в 2020 г. доминировала экологическая повестка дня. Обсуждали будущее

глобальной энергетики с фокусом на то, как бизнес может трансформировать отрасль.

В основе такой трансформации лежит корпоративная ответственность в области окружающей среды, социальных факторов и управления, которые сегодня все более определяют ответственное инвестирование. Спектр возможных решений в нашей рубрике **«НАРАЩИВАЯ ПОТЕНЦИАЛ»:**

60 Первый Евразийский экологический рейтинг нефтегазовых компаний

64 Взаимодействие с местным населением

68 Экологические аспекты пожаров рассматривает международный стандарт

72 Новое в практике вовлечения персонала

74 BCSD Kazakhstan – мероприятия на 2020 год

НАСТАЛО ВРЕМЯ ПРОБУЖДЕНИЯ. ПРИШЛО ВРЕМЯ БОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНОГО ВОССТАНОВЛЕНИЯ ДЛЯ ЛЮДЕЙ И ПЛАНЕТЫ

стр. 12

стр. 18

стр. 58